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Αθήνα, 5 Απριλίου 2026 

Η 6η Απριλίου 2026 είναι η 85η μαύρη επέτειος της απρόκλητης γερμανικής εισβολής στην 
Ελλάδα. Το έπος του ’40, η ηρωική Μάχη των Οχυρών και ο πάνδημος συναγερμός της Μάχης 
της Κρήτης έσωσαν, κυριολεκτικά, την τιμή της Ευρώπης και άλλαξαν τον ρουν του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου!  

Τον ηρωικό αγώνα της Ελλάδας, επί 217 ημέρες, εναντίον των Ιταλών και Γερμανών 
φασιστών εισβολέων, ακολούθησε το έπος της Εθνικής μας Αντίστασης, ένα από τα πιο 
μαζικά και ρωμαλέα αντιστασιακά κινήματα σε όλη την κατεχόμενη Ευρώπη, με 
μνημειώδη επιτεύγματα. Πράγματι, η πατρίδα μας ήταν η μόνη χώρα που δεν έστειλε 
εθελοντές να πολεμήσουν στο πλευρό της Βέρμαχτ στο Ανατολικό Μέτωπο και ο 
ελληνικός λαός ο μόνος που κατόρθωσε να ματαιώσει την πολιτική επιστράτευση 
σώζοντας τη νεολαία μας από τα κάτεργα του Χίτλερ. Η κινητοποίηση τριών εκατομμυρίων 
ανθρώπων σε δεκάδες πόλεις της Ελλάδας απέτρεψε την επέκταση της βουλγαρικής ζώνης 
κατοχής σε ολόκληρη τη Μακεδονία, ενώ η Αντίσταση εγκλώβισε σημαντικές δυνάμεις 
του Άξονα στη χώρα μας συμβάλλοντας καθοριστικά στη συντριβή του φασισμού!  

Όμως, η Ελλάδα πλήρωσε βαρύτατο τίμημα: στη διάρκεια της Κατοχής ο πληθυσμός της 
αποδεκατίστηκε, ο δημόσιος και ιδιωτικός πλούτος λεηλατήθηκε συστηματικά, η χώρα μας 
καταστράφηκε ολοσχερώς, η Εβραϊκή Κοινότητα εξολοθρεύθηκε, οι αρχαιολογικοί και άλλοι 
πολιτισμικοί μας θησαυροί εκλάπησαν και φυγαδεύτηκαν στο Γ’ Ράιχ.  Πρόκειται για ένα 
τερατώδες έγκλημα κατά της ανθρωπότητας, στα όρια της γενοκτονίας, για το οποίο δεν 
έχει αποδοθεί Δικαιοσύνη. 

Συνεπώς, ογδόντα πέντε χρόνια μετά την παράνομη κήρυξη του πολέμου από το Γ’ Ράιχ 
εναντίον της Ελλάδας, είναι επίκαιρα τα εξής ερωτήματα: 
- Έως πότε η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας, καθολικός διάδοχος του Γ’ 

Ράιχ, θα αρνείται να εκπληρώσει τις απαράγραπτες και ισχυρά τεκμηριωμένες 
οφειλές της απέναντι στην Ελλάδα κουρελιάζοντας τις Διεθνείς Συνθήκες που η ίδια έχει 
υπογράψει; 

- Πώς γίνεται, άραγε, ανεκτό το θράσος της ΟΔΓ, αντί της έμπρακτης μεταμέλειάς της για τις 
ναζιστικές ωμότητες στην Ελλάδα, να επιχειρεί, μέσω των περιβόητων ταμείων, 
ιδρυμάτων και προγραμμάτων, να πλαστογραφήσει την ιστορική αλήθεια και να 
χειραγωγήσει τη μνήμη της Εθνικής Αντίστασης βάζοντας στο στόχαστρό της ακόμη 
και τις εμβληματικές φωτογραφίες των διακοσίων κομμουνιστών πατριωτών της 
Καισαριανής;  

- Έως πότε η Ελληνική Κυβέρνηση θα παρακολουθεί απαθής τις συνεχείς γερμανικές 
προκλήσεις αντί να προχωρήσει, με τη στήριξη των πολιτικών κομμάτων, στη σθεναρή 
και μεθοδική διεκδίκηση των «νομικώς ενεργών και δικαστικώς επιδιώξιμων» 
αξιώσεών της έναντι της Γερμανίας; 



Η διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών, όπως επιτάσσει και η ομόφωνη απόφαση της Βουλής 
των Ελλήνων στις 17.4.2019, αποτελεί απόδοση τιμής και δικαιοσύνης στη μνήμη των 
αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης και των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας. Είναι, 
επιπλέον, μία αντιφασιστική - δημοκρατική γέφυρα Ειρήνης, που ενώνει τους λαούς και 
ένα ισχυρό μήνυμα σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου, απολύτως αναγκαίο στη σκοτεινή 
εποχή μας.  

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ! 
ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΜΝΗΜΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ! 
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